

全球安全倡议的时代回响

“冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。”2022年4月21日，习近平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上提出全球安全倡议，倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局，以共赢思维应对各种传统安全和非传统安全风险挑战，携手打造安全共同体。

两年来，全球安全局势持续动荡、变乱交织。中国秉持构建人类命运共同体理念，全面践行全球安全倡议，积极推动地区热点问题和平解决，为维护世界和平尽责，以团结合作谋求共同安全，与各国为建设持久和平、普遍安全的美好世界共同努力。

“习近平主席立足于全人类前途命运提出全球安全倡议，明确了维护和实现全球安全的核心理念、长远目标和切实可行的思路。”联合国副秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文这样表示。另一位亲历者、马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山说：“两年后的今天回望，世界看到了全球安全倡议的远见卓识和划时代意义。”

中国方案：与时偕行，因应时代需求

德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的金翼狮来通杯、萨珊王朝的玻璃杯……近日“埃尔多拉：阿拉伯半岛的奇迹绿洲展”和“璀璨波斯——伊朗文物珍宝展”相继亮相北京国家博物馆，来自沙特阿拉伯和伊朗的精美文物参观

者叹为观止。有媒体就此评论，两国在中国斡旋下达成“历史性和解”是全球安全倡议的成果之一，由此促成了此次文化交流。

红十字会与红新月会国际联合会副秘书长哈维尔·卡斯特拉诺表示，“中国始终不渝地与各国共同应对挑战，为全球安全贡献智慧和方案。”潘基文说，习近平主席提出并持续推动全球安全倡议落地见效，与其他重大的全球性倡议一起，为人类在多边主义机制下实现和平、相互尊重、共同繁荣提供有益启迪。

在2022年亚太经合组织工商领导人峰会上立场鲜明地反对“新冷战”，呼吁走和平发展之路；在2023年首届中国—中亚峰会上同中亚五国领导人探讨“携手建设一个远离冲突、永沐和平的共同体”；在2023年金砖国家工商论坛闭幕式上主张坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观，走出一条普遍安全之路……两年来，习近平主席向世界多次阐述全球安全倡议的理念内涵和时代意义，获得国际社会广泛认同。全球安全倡议如今已得到100多个国家和国际地区组织的支持认同，写入多份中国与其他国家、国际组织交往合作的双边文件。

“在当前时代背景下，全球安全倡议

的重要性愈发凸显。”在博鳌亚洲论坛2024年年会的一个分论坛上，亚洲相互协作与信任措施会议秘书长凯拉特·萨雷拜表示，全球安全倡议的“六个坚持”，以及针对当前最突出最紧迫的国际安全关切提出的20个重点合作方向，为通过和平对话解决国家间争端提供了令人信服和极具可行性的框架。沙特学者阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为，全球安全倡议所提倡的团结合作、开放包容、共享安全、共同发展等理念为解决当今安全难题提供了正确思路。

中国行动：苍生为念，彰显大国担当

转眼间，加沙战火已燃烧数月，冲突外溢风险进一步加大。“我们需要正常的生活，而不是无休止的战争”成为中东地区民众的共同心声。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，习近平主席多次就巴以局势阐明中国方案。去年11月，习近平主席出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会提出三方面“当务之急”，向联合国“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电，深刻剖析巴以冲突症结，推动巴勒

坦问题回到“两国方案”的正确轨道。

发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》；派出中东问题特使访问中东五国，出席开罗和平峰会并开展穿梭外交；主持召开联合国安理会巴以问题高级别会议，推动安理会通过相关决议，持续向加沙地带提供紧急人道主义援助……中国始终为止战凝聚共识，为和谈铺路搭桥，彰显心系苍生的大国担当。

“中国是地区和世界的稳定力量。中国始终立足于解决问题，我们有目共睹。”巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说。

乌克兰危机延宕日久，习近平主席相继提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”，成为中方立场的基本遵循；同包括俄罗斯、乌克兰在内各国领导人深入沟通，中方发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，多次派出特使穿梭斡旋，为早日实现和平发挥建设性作用。

“中方不是乌克兰危机的当事方，参与方，但一直在以自己的方式劝和促谈。”4月16日，习近平主席会见德国总理朔尔茨时表示，要把握“四要四不要”原则，推动早日和平解决乌克兰危机。“天下大同、协和万邦是中华民族自

古以来对人类社会的友好憧憬”，习近平主席如此阐述中国方案中所蕴含的中华文明价值追求。“以人为本”“兼善天下”，中国是解决热点问题的推动者，更是全球安全稳定的守护者。

中国忠实履行安理会常任理事国职责和使命，是联合国第二大会费国、联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国中第一大维和行动出兵国。30多年来，中国已派出维和人员5万余人次，赴20多个国家和地区参加联合国维和行动，成为联合国维和的关键力量。

中国智慧：命运与共，唱响和合之声

“夫人与人相恶也，当其同舟而济，遇风，其相救也如左右手。”今年3月22日在北京一场研讨会上，美国哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长格雷厄姆·艾利森引用这一中国古籍中的故事，表示可以借鉴中国政治哲学理念来构建国际关系新模式，认为中国理念“更为明智”。

“二战以来，从美苏争霸到美国主导的单体体系，这些体系都未能实现全面安全。”叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党

中央领导机构成员迈赫迪·达哈勒·阿拉说，全球治理的合理性应以“大小国家间平等互利”为基础，“这正是中国通过全球安全倡议对所有国家发出的呼吁”。

两年来，中国秉持开放包容原则，高举团结旗帜，唱响合作强音，为世界和平安宁凝聚最广泛国际共识。任何国家，只要愿意加入倡议，中国都欢迎；只要真心维护世界和平与安宁，中国都支持。

举办北京香山论坛、全球公共安全合作论坛（连云港）、中非和平安全论坛、中拉高级防务论坛……中国为各方加强安全理念和政策沟通搭建多个平台，积极参加香格里拉对话会、上合组织防长会、东盟防长扩大会等多边活动，阐释全球安全倡议等理念。也门国家电视台副台长哈立德·阿勒延说，中国长期倡导真正的多边主义和客观公正的国际立场，体现追求共同利益和共同安全的核心价值。

首次举办中国—巴基斯坦—伊朗三方反恐安全磋商，推动《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会形成“阿联酋共识”，提出《全球人工智能治理倡议》，发起《全球数据安全倡议》……面对多重风险挑战，中国在反恐、气候变化、数字经济等多个非传统领域同各方深入开展安全合作。

“这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。”历史潮流虽有惊涛骇浪，和平发展终是大势所趋。中国将坚定做世界的和平力量、稳定力量、进步力量，同世界上所有爱好和平、追求幸福的国家和人民携手，共迎挑战，共创未来。

新华社记者（据新华社北京4月21日电）

党纪学习教育

严明纪律把党的建设得更加坚强有力

经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

纪律是党的生命线，解决大党独有难题，必须旗帜鲜明加强党的纪律建设。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强大的战略定力推进全面从严治党，下大气力抓纪律建设，不断完善纪律规矩，充分释放出全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号，彰显出我们党把伟

大自我革命进行到底的坚定决心。

我们党肩负着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命，开拓着前无古人的伟大事业，党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨，就越要加强纪律建设。要通过党纪学习教育进一步严明政治纪律和政治规矩，确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动、知行止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大

动力和合力。

开展党纪学习教育要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的重要基础性法规。要通过党纪学习教育推动党员干部认真学习党的纪律规矩，原原本本、认认真真学习条例内容，做到学纪、知纪、明纪、守纪，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则。要加强警示教育，运用典型案例和身边人身边事深刻剖析，不断增强警示教育的针

对性和实效性，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏，真正做到查处一案、警示一批、教育一片。

纪律教育是一项长期工程，必须持之以恒、久久为功。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化纪律教育、完善制度机制、提升纪律自觉，始终做到戒尺高悬、警钟长鸣，真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，把我们的党建设得更加坚强有力。

新华社记者 孙少龙（新华社北京4月21日电）

国家防总将广东防汛四级应急响应提升至三级

粤北出现洪涝灾情抢险救灾全力进行

本报讯 综合新华社消息，受持续强降雨影响，广东省北部的韶关市和清远市出现洪涝灾情，广东省减灾委已启动Ⅳ级救灾应急响应。北江干流全线上涨，广东省持续出现多个水文站点超过警戒水位，广东省防汛防旱防风总指挥部于21日8时启动北江大堤一飞来峡水利枢纽洪水灾害防御Ⅲ级应急响应。

广东省水利厅通报，截至21日16时，广东省有24条河流38个水文站超过警戒水位。据预测，4月22日20时，北江石角站将达到19500立方米每秒的洪峰流量。同时，山洪灾害、中小河流洪水致灾风险高。

广东省水利厅根据北江流域最新洪水发展形势，逐步将乐昌水利枢纽出库流量增加至2000立方米每秒，确保库区不产生临时淹没。统筹调度北江流域15宗重要水工程和连江干流12座梯级航运枢纽，减轻英德市区防洪压力。

21日下午，记者在广东韶关市武江区龙归镇看到，洪水已经退去，降雨暂停，沿街群众正在清理家中的淤泥，冲洗被洪水浸泡的物品。龙归镇政府有关负责人介绍，为应对此次强降雨，龙归镇共转移652人，均已妥善安置，全镇出动铲车6台、挖机3台和200多名保洁人员及时清除路面淤泥和倒伏树木，疏通水沟水渠。

广东省气象台预报，未来一周广东省降水仍频繁，其中，22日，韶关北部、清远北部有中雨局部大雨，韶关南部、清远南部和肇庆市有中到大雨、局部暴雨。

记者从水利部了解到，水利部21日10时将针对广东省的洪水防御应急响应从Ⅳ级升至Ⅲ级。据预报，近期华南地区强降雨仍将持续，珠江流域北江将发生特大洪水。

水利部21日组织防汛会商会议，视频连线广东省水利厅、珠江水利委



4月21日，救援人员在广东清远英德市浛洳镇开展救助。

新华社记者 黄国保摄

员会，安排部署强降雨防范应对工作。同时，紧急加派3个工作组赴广东防汛一线协助指导洪水防御工作。

按照水利部部署，广东省水利厅、珠江水利委员会正密切监视雨情、水情，汛情发展态势，加强滚动会商研判，科学调度飞来峡枢纽等水利工程。同时，强化北江大堤等堤防巡查防守，加强中小水库、病险水库安全度汛，抓好强降雨可能引发的山洪灾害和中小河流洪水防范工作。

记者21日从应急管理部获悉，国家防总当日将针对广东省的防汛四级应急响应提升至三级，安排调运巡堤查险技术装备赴广东省支援北江大堤巡查防守，组织防汛抢险救灾物资，应急排涝队

伍已做好增援准备。

据应急管理部有关负责人介绍，国家防总办公室、应急管理部21日召开防汛视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部、住房城乡建设部会商研判，视频调度广东、广西、江西、福建、浙江等省份防指和消防救援总队，安排部署当前防汛救灾工作。

事实上，动画片扎堆五一档的另一面更值得关注——业界将其视作“五一档属性明朗”的一次试水。

在喜欢天时地利人和的中国电影市场，不少重要档期都有一定程度上的“调性”。春节档主打合家欢，喜庆消费与吉祥氛围是许多观众举家观影的首选；暑期档，年轻人尤其是学生一族被视为市场的主力军，不少爆款动画电影出自其间；国庆档时，讲述家国情怀的大片总能与大众的情绪同频共振；而清明、七夕、中秋等传统佳节，也多有约定俗成的档期“情感偏好”。相比之下，五一档颇有些特别，它尚未被定义，也没有明显的情绪标签。从某种角度而言，这个档期更开放，因为没有了标签“导航”，或许能容得下更多层次丰富的影片同场角逐，也能容纳更多没有“天时”加持的影片凭自身品质走到大众面前。

兼顾了多个年龄层以及东方美学、国风国潮的审美。第三方售票平台上，《维和防暴队》与《哈尔的移动城堡》都以超60万人次的“想看”指数预定档期种子选手。这两部新片最终谁能笑看风云，在业界看来是Z世代乃至00后观众更偏爱真人电影还是动画电影的一次预演。

据应急管理部有关负责人介绍，国家防总办公室、应急管理部21日召开防汛视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部、住房城乡建设部会商研判，视频调度广东、广西、江西、福建、浙江等省份防指和消防救援总队，安排部署当前防汛救灾工作。

“政府对鼓励研发及中外企业创新的重视，为我们带来了投资信心。”阿斯利康全球首席执行官苏博科告诉记者，公司将投资4.75亿美元在无锡新建小分子药厂，投资7亿美元在青岛建立吸入气雾剂生产供应基地。

来到江苏太仓，德国弹簧企业克恩-里伯斯在这里扎根30年，增资11次，感触最深的就是政府的高效务实。

“我们始终能感受到当地政府的大力支持，我们遇到的困难和挑战总能通过与当地政府的密切合作来解决。”克恩-里伯斯首席财务官冯·赖纳斯多夫感慨。

将观察的维度进一步拓展，得出的答案更加清晰。

从横向上看，全球乱云飞渡。国际局势变乱交织，世界经济增长面临重重挑战。风高浪急之中，中国仍是全球增长的发动机和稳定器，



江海之畔，连接京杭大运河与长江的通州运河静静流淌，南通唐闸历史文化街区枕河而生。建于1915年的地标建筑钟楼，每到整点准时响起浑厚的钟声，穿越百年的悠远时空。

春日下午，运河畔的广生皂文化体验馆迎来一批批游客。“当年张謇先生创办大生纱厂，利用轧花剩下的棉籽榨油，再用油厂废料制造肥皂和蜡烛……”店员一边指导手工制皂，一边向游客讲述这座体验馆的前世今生。

这个文化体验馆由广生油脂厂原址改建而来。一百多年前，近代实业家张謇在唐闸白手起家，从以棉纺织业为主的大生纱厂开始，陆续创办了油脂厂、面粉厂、铁冶厂等。南通由此成为中国近代民族工业发祥地之一，被称作“中国近代第一城”。

光阴荏苒，时间的长流冲去往日的繁华。唐闸完整保留了旧时的遗迹，成为一座可以触摸历史的“活着的”博物馆。

“以前工业类的遗址不会是我的游玩首选，这里却很有味道。”30岁的马来西亚游客李知铭在网上看到唐闸的游玩攻略，慕名而来。他说，唐闸历史文化街区保留了原貌特色，半天的游览下来学到很多知识，也留下美好记忆。

新世纪以来，南通对这里的工业遗存启动保护工作，打造历史文化街区。当地遵循修旧如旧原则，在保留原有风貌基础上，修缮建筑群、新增服务设施。百年前堆放油脂的老仓库，“摇身一变”化作城市记忆展馆；昔日的碾米公司厂房，改造成活

字印刷体验馆；原为工人生活配套的菜市场，引入商业街区元素打造成为唐闸北景区……

打卡工业遗存、感悟家国情怀、领略文化魅力……自2021年10月开街，唐闸北景区已累计接待游客300多万人次。街区还打造了夜间景观，融入全息光影墙、3D幕墙效果等时尚元素。光影场景流光溢彩、魅力四射，让游客沉浸式感受旧时南通的高颜值。

中学生朱瑞琴是南通本地人，趁周末与父母到唐闸游玩。古朴的建筑风格、丰富的文化展览、好玩的手工体验，对她来说既有趣又值得回味：“历史课本上的知识点、爷爷奶妈讲过的故事，在这里都‘活’起来了。”

百年遗存尽沧桑，风物骀骀与岁新。如今行走在通州河畔，依然可以听到繁忙的机杼声。

“作为新一代的‘大生人’，我们要传承发扬张謇的企业家精神。”江苏大生集团有限公司董事长漆颖斌说，集团保留了厂区的原有历史风貌和基本格局，同时顺应纺织产业发展趋势，新建成的智慧纺纱工厂生产效率大幅提升。

据了解，南通留存至今的张謇近代民族工业文物遗存共有50余处，其中大生纱厂、大达内河轮船公司旧址等省级及以上重点文物保护单位就有10多处。南通市文化广电和旅游局文物处处长姜振华说：“工业遗产是历史的见证，其活化利用是现代生活的延续。”

在保护中传承、在创新中发展，丰富的工业遗存正“蝶变”为新的文化地标，焕发出亮眼的光彩。

新华社记者 陈刚 柯高阳（新华社南京4月21日电）

百年工业遗存焕新生

走进「中国近代第一城」南通

体彩公报	排列3第24102期公告	七星彩第24044期公告
	中奖号码：2 1 5	中奖号码：1 9 9 6 7 0 + 2
	直选每注奖金 1040元	一等奖 0 0元
	组选3每注奖金 346元	二等奖 16 13936元
	组选6每注奖金 173元	三等奖 109 3000元
		四等奖 2351 500元
	排列5第24102期公告	五等奖 28121 30元
	中奖号码：2 1 5 3 6	六等奖 684600 5元
	每注奖金 100000元	一等奖基金积累数：296078970.23元

没有“标签”的五一档藏着中国电影未来市场？

（上接第一版）他与战友不禁感慨：“终于有一部大制作让大家看到了，了解维和警察这个群体。”有意思的是，《维和防暴队》主演不乏几名拥有青春、硬朗外形青年演员。仅黄景瑜、王一博、钟楚曦、欧豪四人，累计参演军警题材作品便超过了23部，堪称“全员演艺圈服役”。他们的表现能否让正能量点燃档期，值得期待。

悬疑喜剧片《没有一顿火锅解决不了的事》是导演丁晟时隔五年推出的新作，讲述了四个互不相识的人在戏院后台库房分赃，竟意外牵扯进一桩命案，随后引发贪婪和欺瞒的连环反转。该片糅合了喜剧元素及近两年兴起的剧本杀式悬疑，还巧妙地把川剧和火锅等中华优秀传统文化融入其中，加之杨冪、于谦、田雨、余皑磊、李九霄等一批明星演员加持，只要影片品质过关，或在档期中有不错的表现。

另一部喜剧片《末路狂花钱》集结了贾冰、小沈阳、于洋、李嘉琦、李琦等多位喜剧演员。剧情上，生活节俭到极致的“铁公

鸡”贾有为突然得知自己只剩下十天寿命，他找回昔日兄弟，不愿留下遗憾。曾经热血为盟的四兄弟因误会与争吵分道扬镳，此次重新聚首组队花钱，在追梦的过程中重燃兄弟情谊，共同踏上了一段实现梦想和接纳自我的旅程。

尚未被定义的档期，或能得出消费火爆的真密码

此次五一档已有四部动画片档，占比四成。国产动画片阵营，《小倩》以《聊斋志异》经典爱情故事《聂小倩》为蓝本，讲述主人公聂小倩与宁生超越生死的凄美爱情。从目前曝光的信息来看，影片将详细描绘兰若寺众生相，展现一个热闹欢腾的全新“聊斋世界”。另有一部《猪猪侠大电影·星际行动》，满足低幼市场的观影刚需。它们将与宫崎骏的经典作品《哈尔的移动城堡》、日本近两年的当红IP《间谍过家家 代号：白》同场竞技。

动画片青睐五一档，一方面是市场供给

外资企业：投资中国是更优解

（上接第一版）

走进美国雅保公司位于四川眉山的一座工厂，来自澳大利亚的锂精矿在这里蜕变成一袋袋高纯度氢氧化锂，并最终作为锂电池的正极材料驱动成千上万辆新能源汽车。“我们在中国有上百家配套企业，使用的设备绝大多数来自国内供应商。”工厂负责人预计，达到满产状态后，每天会有150多辆重型卡车在厂区进出。

没有“标签”的五一档藏着中国电影未来市场？

（上接第一版）“政府对鼓励研发及中外企业创新的重视，为我们带来了投资信心。”阿斯利康全球首席执行官苏博科告诉记者，公司将投资4.75亿美元在无锡新建小分子药厂，投资7亿美元在青岛建立吸入气雾剂生产供应基地。